

焚烧秸秆产生浓烟,附近住户遭了殃

浓烟围城 市民半夜被呛醒

本报枣庄6月17日讯(见习记者于鹏)17日凌晨,正在家中熟睡的孙先生被烟雾呛醒。起初,孙先生以为家里着火了,找了一圈才发现烟是从窗外进来的,还带有烧秸秆的气味。

孙先生告诉记者,他在薛城工作住在市中区。孙先生居住的小区位于人民路,周边与几个村相邻。16日天气较热,因为家中有几岁大

的孩子,所以晚上睡觉时候没有开空调,而是选择把窗户打开。据孙先生回忆,大约凌晨2点左右,他被一股浓重的烟雾呛醒。

“起初我还以为是家里着火了,我赶紧喊醒了孩子,在屋里找了一圈,才发现这烟竟然是从窗外进来的。”孙先生看到窗外雾蒙蒙一片,赶紧关上了窗户。但是不清楚情况的孙先生怎么也睡不踏实,

最后决定带着孩子打车到薛城工作的办公室凑合了一宿。路上孙先生才了解到,浓烟是周边村民焚烧麦秸造成的。孙先生告诉记者,打车回薛城平时半个小时的车程,由于浓烟的影响硬是走了一个多小时。

随后记者采访了小区的几个住户,住户普遍反映浓烟严重影响了休息。居民李女士告诉记者,家里这几天都不敢开窗户。

17日记者了解到,根据山东省城市环境空气质量监测网站枣庄市八个空气质量监测点数据显示,枣庄市空气质量重度污染,主要污染物为PM2.5。

每年的六月是麦收季节,虽然政府禁止露天焚烧麦秸,但是不少市民因为运输、肥料等一系列原因偷偷在夜间焚烧麦秸,严重影响了大气质量。

秸秆焚烧拉低能见度

凌晨,两大货浓烟中追尾



消防官兵在对事故车辆驾驶舱进行破拆。本报通讯员 马灵艳 摄

本报枣庄6月17日讯(记者袁鹏 通讯员马灵艳)17日凌晨3点多,峄城区榴园镇两辆大货车发生追尾事故。据消防部门介绍,事发路段当时充满了焚烧秸秆产生的烟雾,能见度很低。

消防官兵接到报警后赶到峄城区榴园镇申丰大道与206国道交汇处,发现两辆大

货车追尾后,后面的大货车车头经过撞击后严重变形,汽车挡风玻璃的碎片散落了一地。一名司机被困在驾驶室内,双腿被死死卡住,身体无法移动,不时发出求救声,情况十分危险。

消防官兵一边与被困司机交流,安抚其情绪,一边利用扩张器对变形的驾驶室门

进行破拆。为避免对被困司机造成二次伤害,消防官兵一边观察司机状况,一边控制扩张进度。一点一点将驾驶室空间拉大,经过近30分钟的紧张施救,消防官兵终于将被困司机从变形的驾驶室内救出,并送往在一旁等候的救护车送到医院进行救治。

根据初步判断,该路段充满烟雾能见度低,后方车辆未能及时对前方车辆的动作做出反应,导致追尾事故发生。据参与现场救援的消防官兵描述,救援人员赶到现场后,发现空气中充满了秸秆焚烧的味道,由于烟雾很浓,一些救援人员眼睛被熏得直流泪水。

粮食归农户 秸秆自己留

养牛户免费打小麦一举两得

本报枣庄6月17日讯(记者李泳君 通讯员朱宗峰)“俺每年都是把小麦收割后到这里来脱粒,真是省力又省心,太方便了……”近日,正在枣庄市山亭区山城街道南官庄村百草园奶牛养殖场,排队等待免费打小麦的孔庆田笑着说。

眼下正是麦收季节,预防秸秆禁烧已进入关键时期。山亭区百草园养殖场出实招为群众免费打小麦,不但实现了将秸秆回收综合利用,而且还降低了生产成本,更方便了广大群众。

“群众到这里来打小麦,俺一分钱也不要,将小麦脱粒后群众将小麦拉走,俺只要剩下的秸秆……”百草园老板李兴英介绍。

据了解,百草园养殖场现有100多头奶牛,每年需要大批的饲料来饲养奶牛,而且该村位于山区,种植小麦的地块小,大型收割机械无法进入。再加上小麦秸秆中还含有粗纤维、蛋白及能量,奶牛喜欢吃。于是,李兴英就投资购买了打麦机,实行了小麦收割后到养殖场免费脱粒的做法,一下子吸引了很多群众前来脱粒小麦。

“现在,大伙的生活条件都好了,都用煤气了,秸秆运回也没啥用,谁还要秸秆干什么?周围村庄的村民都来这里脱粒。”一位村民说。

每年的“三夏”期间,秸秆禁烧工作让不少地方政府十分头疼,纷纷将秸秆禁烧主要依靠管和罚的方式来进行,群众抱怨、不理解,成效有限。而李兴英这种服务农民的做法,不但群众乐而为之,自己也得到了实惠。

●相关链接 秸秆焚烧 危害不小

有数据表明,焚烧秸秆时,大气中二氧化硫、二氧化氮、可吸入颗粒物三项污染指数达到高峰值,其中二氧化硫的浓度比平时高出1倍,二氧化氮、可吸入颗粒物的浓度比平时高出3倍,相当于日均浓度的五级水平。当可吸入颗粒物浓度达到一定程度时,对人的眼睛、鼻子和咽喉含有黏膜的部分刺激较大,轻则造成咳嗽、胸闷、流泪,严重时可能导致支气管炎发生。

另外,焚烧秸秆使地面温度急剧升高,能直接烧死、烫死土壤中的有益微生物,影响作物对土壤养分的充分吸收,直接影响农田作物的产量和质量,影响农业收益。

一个火烧
两个馒头
.....

¥0.5
元

五毛钱能干啥?

买份齐鲁晚报看一天,值!

